

# 又见枪击血案 又是大兵行凶 又在美军基地

## 胡德堡军事基地枪击事件已致4人死亡 16人受伤 奥巴马称心碎

5年前发生恶性致命枪击案的美国胡德堡军事基地当地时间2日再次发生枪击事件，已确认致死包括枪手在内的4人，另有16人受伤。枪手系一名曾在伊拉克服役的美军士兵。这些天，他因为精神问题正在接受治疗。

美国总统奥巴马当晚发表讲话，表示美方将会对事件追究到底，并称自己为事件感到心痛。

### 老兵基地内行凶 动机未明

位于得克萨斯州中部的  
美军胡德堡基地2日下午在官方博客上确认发生枪击事件。“胡德堡发生枪击事件，导致人员受伤，所有在岗人员都被要求暂避。”

当天晚间，胡德堡基地指挥官马克·米莱告诉媒体记者，枪手为基地内一名士兵，曾在伊拉克服役。

米莱说，当地时间2日16时30分（北京时间3日5时30分），这名士兵驾车前往基地内的两栋建筑，然后朝人开

枪。军警随后与他交火，持续15分钟至20分钟。枪手总共打死3人，打伤16人，而后饮弹自尽。

“现阶段，没有迹象表明这起事件与恐怖主义相关联，虽然我们不排除任何可能，”米莱说，“我们不清楚枪手动机。”米莱确认，所有伤亡人员均为军事人员。

美国有线电视新闻网此前称，可能存在第二名枪手。但基地方面随后排除了这一可能性。

### 枪手有精神障碍 正在治疗

路透社援引安全人员的话说，初步调查信息显示，枪手名为伊万·洛佩斯。但米莱拒绝证实枪手姓名。他说，基地方面只有在通知其家属后才能公开嫌疑人身份信息。

哥伦比亚广播公司等多家美国媒体报道，枪手现年34岁，是一名陆军士兵。

但米莱说：“我们现在知道的情况是，他是一名士兵……存在精神问题，正在接受治疗。”

依照法新社描述，这名枪手起先在基地内一栋医疗部门使用的建筑内开枪，而后一边开枪一边驾车前往另一栋建筑。枪手最终在一处停车场与安全人员交火，被一名女性

防暴军警逼至绝境，随后朝自己脑袋开枪自杀，当场死亡。

枪手使用一把点45口径半自动手枪，驾驶一辆灰色丰田牌汽车。法新社说，他不久前从市场上买到这把手枪，而后夹带进入基地。

米莱说，枪手先前被怀疑患有创伤后应激障碍，但尚未确诊。

在阿富汗战争和伊拉克战争后，不少美国士兵被查出患有创伤后应激障碍。五角大楼2008年公布的数据显示，2003年以来，至少4万名美军士兵被确诊患有创伤后应激障碍，仅2007年一年就确诊13981例。

### 总统讲话

## 奥巴马： 对枪击事件感到心碎

美国总统奥巴马2日晚间（当地时间）就枪击案发表讲话，称对于胡德堡基地再次发生枪击事件感到“悲痛心碎”。“我们会查清究竟发生了什么，”正在芝加哥处理民主党资金筹集事务的奥巴马向所有人保证，美国将对事件的真相追究到底。

奥巴马称，任何的枪击都是令人担忧的。在胡德堡基地的人们已经为了美国的自由牺牲良多。在那里的许多人都曾前往伊拉克和阿富汗。他们英勇奋战，建立功勋。而当他们在自己国家的军事基地之时，他们本应该感到安全。而虽然目前还不知道到底发生了什么，但显然，他们所需的安全感再次被打破。

最后奥巴马表示，一旦他们了解到更多细节，五角大楼将会向民众发布简报。 ■据新华社



当地时间4月2日16时30分左右

造成  
4人死亡(包括凶手)  
16人受伤

示意图

资料

美军基地  
枪击事件频发

2009年11月5日，同在胡德堡基地，陆军心理医生（少校）尼达尔·哈桑在基地内开枪射击，致死13人，致伤30人。哈桑去年在得克萨斯州一个军事法庭被判死刑。

去年9月，一名枪手在位于华盛顿的美国海军海洋系统司令部总部大楼内实施枪击，致死12人，致伤4人。

上月，弗吉尼亚州一座海军基地发生枪击，一名海员在驱逐舰上遭枪击身亡。

# 美俄“翻脸”闹上天 太空合作暂停

鉴于美俄关系因乌克兰危机持续紧张，美国航天局2日说，该机构将暂停与俄罗斯除国际空间站外的太空合作。专家认为，美方担心俄方可能把空间站当作“筹码”使用。

### 暂时停接触

美联社报道，在一份发给员工的内部备忘录中，航天局宣布，在另行通知前，禁止员工前往俄罗斯或接待俄罗斯访客，以及向俄方对应部门发送电子邮件或召开电话会议。

从某种程度上说，这是一个出乎意料的决定，因为过去一个月中，美国航天局一直在强调两国进行太空合作的重要性。上个月初，美国航天局局长博尔登在一个记者会上还表示，“现在，我们与俄罗斯人的关系一切正常”，尤其国际空间站已连续运行13年没有中断，经受了多次国际危机的考验。上个月底，博尔登在国会作证时还表示，就空间站而言，美俄相互需要。因为如果没有国际空间站，美国将无法开展深空探索；而如果俄罗斯拒绝运送美国宇航员，空间站将不得不关闭，因为没有美国，俄罗斯无法运行空间站。

### 不涉空间站

航天局禁令并不涉及与俄罗斯在国际空间站方面的合作。航天局在一份声明中说，就国际空间站，两国航天机构将“继续合作以维持（国际空间站）安全和持续运转”。

美国航天飞机编队2011年全部退役，而美方寄予厚望的商业宇宙飞船预计2017年前无法投入使用。现阶段，美国国家航空航天局完全依靠俄罗斯“联盟”号飞船向国际空间站运送宇航员。美联社披露，美国需要为每张“联盟”号“船票”支付近7100万美元。

因此，一些美国专家担心俄罗斯方面可能会做出的回应。美国太空政策专家、海军军事学院教授琼·约翰逊-弗里兹在推特上写道：“请不要低估（俄总统）普京！”她对新华社记者解释说，美方担心俄方可能把空间站当作“筹码”使用。

### 乌克兰局势·动向

## 北约称俄屯兵乌边境可随时“入侵”

北大西洋公约组织最高军事长官、美国空军四星上将菲利普·布里德洛夫2日说，俄罗斯在与乌克兰接壤的边境地区部署了大约4万名士兵，能够在12小时内控制乌克兰大片地区。

布里德洛夫在接受《纽约时报》和《华尔街日报》采访时说，如果俄罗斯计划“入侵”乌克兰，那么，它目前已经

在边境地区集结了足够多的部队和装备，包括战机、大炮、步兵和特种部队。除作战部队外，俄罗斯还部署了大批后勤部队。

他说，虽然俄罗斯此前承诺撤军，但目前为止，没有明显迹象表明，俄军大批撤离与乌接壤的边境地区。他还认为，俄罗斯可能会把部署在边境地区的军队作为与西方谈判的筹码。

### 乌克兰局势·连线

## 亚努科维奇再度现身 称请求普京出兵是个错误



乌克兰前总统亚努科维奇在接受美联社采访时眼眶湿润，难掩悲伤。他称自己根本没有想到局势的发展会导致俄罗斯吞并克里米亚的结局，如果再给他一次机会，他将会尽全力阻止俄方的企图。

被乌克兰议会解除总统职务的亚努科维奇2日再度现身。

他在俄罗斯南部城市顿河畔罗斯托夫接受美联社和俄罗斯NTV电视台采访时表示，克里米亚通过全民公投“实际上从乌克兰分离出去”，这是一场“悲剧”，他难以接受。

亚努科维奇表示，他抵达俄罗斯后，与俄罗斯总统普京

通过两次电话和见过一次面。他仍希望通过与普京谈判，让克里米亚回到乌克兰。

亚努科维奇说，他曾请求普京动用俄军队保护乌克兰人民，但现在认为这是一个错误的决定。

亚努科维奇在采访中否认曾下令向在基辅的示威者开枪，并表示希望今后有一天能回到乌克兰。 ■据新华社